



DANSK
SØREDNINGSSKAB

17. MARTS 2026

REFERAT AF GENERALFORSAMLING 2026

DIRIGENT ERIK MØLLER-MADSEN

Referat godkendt af formand

Steen Wintlev-Jensen

Referat godkendt af dirigenten

Erik Møller-Madsen



Dagsorden

Valg af dirigent

Bestyrelsens beretning om det forløbne år

Fremlæggelse af årsregnskab

Forelæggelse af budget

Indkomne forslag

Valg af bestyrelse og evt. suppleanter

Valg af revisor

Eventuelt

Tilstede var 93 antal stemmeberettigede.



Valg af dirigent

Bestyrelsen indstillede Erik Møller-Madsen, stationsleder fra Faaborg, som blev valgt med akklamation.

Dirigenten konstaterede at generalforsamlingen var lovligt varslet, og derfor beslutningsdygtig.

blev valgt til stemmetællere.

Simon Brucz fra sekretariatet er referent.

Beretning fra bestyrelsen

Formand Steen Wintlev-Jensen fremlagde årets beretning fra bestyrelsen som kan summeres til:

- Lokalt sponsorkoncept er udviklet og de juridiske rammer er tryktestet hos Bech Bruun. Der er tre sponsorniveauer med, i tre prisklasser som er testet lokalt. Sekretariatet er medspiller på konceptet.
- Rekruttering af frivillige er et fælles koncept for optagelse af nye frivillige med formålet, at sikre, at vi optager de rigtige kandidater og ikke investerer tid og penge i at uddanne folk, der hurtigt forsvinder igen. Processen er: Intromøde, Grovsortering, Kort Intro, Prøveperiode, Stop/go. Det ligger parat til at blive rullet ud.
- ServiceDesk er et system udviklet, så henvendelser om udstyr, fejlmeldinger og indkøb ikke bliver glemt i en travl hverdag. Her skriver man ind, og opgaverne bliver fordelt ud på de relevante ansvarlige. Tilbagemeldingen er, at der er færre irritationer over glemte ordrer, og at det giver en god fordeling mellem lokale og centrale beslutninger/indkøb.
- Kadetter er et projekt støttet af Orients Fond som er afviklet på to stationer, hhv. København og Juelsminde, i samarbejde med de lokale ungdomsskoler. Resultatet er, at unge for øjnene op for søredning og DSRS får opmærksomhed i lokalområdet. Samarbejdspartnerne begge steder er rigtig glade for tilbuddet.
- Nyt kommunikationsudstyr er spredt til alle stationer, takket være donation fra Velux Fonden med målet om at sikre god intern kommunikation over VHF. Det har været en fornøjelse, at få det rullet ud til alle.



- Struer havde behov for opbevaringsplads til udstyr, og fik bygget et hus af den lokale erhvervsuddannelse for tømrere, og derfor billigere end hvad prisen ellers ville have været, da vi udelukkende har betalt materialerne. Flere stationer ønsker nye faciliteter til de frivillige, så bestyrelsen kigger ind i udviklingen af et standardhus som stationerne kan rejse penge til. Vi har som altid stort fokus på, at benytte eksisterende lokaler
- Årets søredning er et nyt koncept for at hylde den ekstraordinære indsats. En vinder, som findes af ligmænd, er det bedste skulderklap, som man kan få. Samtidig er det endnu en måde at gøre opmærksom på hele den indsats, som gøres i DSRS. Bestyrelsen har udvalgt tre assistancer, hvor alle stationer efterfølgende har stemt på deres favorit. Vinderen af Årets søredning 2025 er Kerteminde. Prisen er en pokal samt tøj sponsoreret af Helly Hansen.

TAK til alle de frivillige i 2025.

Herefter blev beretningen modtaget med akklamation.

Spørgsmål fra fremmødte

Løgstar kommer med en bemærkning om, at det er Struer som er nævnt i bestyrelsesreferatet i stedet for Løgstar omkring ministerbesøg.

Regnskab

Leif fremlagde årets regnskab. Årets resultat blev på 628.225 kr. i overskud.

Spørgsmål fra fremmødte

Hvorfor er porto udgifterne er så store?

Svaret er, at det koster meget at sende breve ud til alle vores medlemmer med årsmærker og medlemsmaterialer. Vi sender jo knap 15.000 breve ud.

I 2024 brugte DSRS ca. 12.000 kr. på konsulentbistand, hvorimod den oversteg 300.000 kr. i 2025. Hvorfor det?

Anders Lassen fra bestyrelsen gennemgik processen omkring at bryde gennem Christiansborg med sine budskaber. Det er ikke noget man bare lige gør, det skal der professionel hjælp til. Vores konsulent har bl.a. åbnet døren for at vi har fremtrådt to



gange for forsvarsudvalget, og arrangeret op mod 20 politikerbesøg på vores stationer. Det koster bare penge, at lave dygtigt lobbyarbejde inde på Borgen.

Regnskabet blev godkendt med akklamation.

Budget 2025

Leif fremlagde budgettet for 2025.

Spørgsmål fra fremmødte

Hvad er strategien for kontingentsatsen fremadrettet? Skal det forblive på 600 kr. eller skal det øges?

Bestyrelsen har fastholdt det på 600 kr. i et par år, og satset på medlemsøgning som en strategi. Så vi har folk inde i foreningen først, for dernæst at sætte kontingentet op. Det er derfor planen at kontingentet skal sættes op på sigt.

Budgettet skal ikke godkendes, men generalforsamlingen takkede Leif for fremlæggelsen med akklamation.

Indkomne forslag

Forud for afstemningen tager Jes Mikkelsen fra bestyrelsen ordet. Han foreslår at forslagsstilleren trækker alle forslagene tilbage, mod at bestyrelsen nedsætter en arbejdsgruppe med deltagelse af alle stationer og med det formål at - i fællesskab - diskutere samarbejdet mellem bestyrelse og stationerne og komme med forslag til eventuelle forbedringer.

Lars Borg fra Løgstør tager ordet for at oplæse sin respons på bestyrelsens kommentarer til forslagene, som forud for generalforsamlingen er sendt ud til alle frivillige. Talen kan [læses her](#).

Christian Trollo fra Helsingør station, som har stillet forslagsændringerne, udtrykker at han er ked af, at det skaber en mistillid, da forslagene er skrevet i den bedste mening. Han udtrykker, at han er ked af, at bestyrelsen vil træde tilbage. Da han mener at bestyrelsen tager generalforsamlingen som gidsel. Det skal ikke ses som en konfrontation. Han ønsker, at alle



forslagene skal stemmes én for én. Skulle der være et opsamlingsarbejde forårsaget af afstemningen, så ønsker han personligt at deltage i opsamlingsarbejdet.

Svend Nipper fra Juelsminde nævner, at han ikke støtter op om de fremsatte punkter, men at der skal stemmes punkt for punkt, ved en afstemning. Derudover mener han, at det er en overdramatisering, at bestyrelsen vil trække sig, hvis forslagsændringerne stemmes igennem, da bestyrelsen også får en masse ros.

Kaare Nissen fra København nævner, at ved at stemme forslagsændringerne igennem, skaber vi en situation som vi ikke kan komme tilbage fra, hvilket han finder uhensigtsmæssigt, da han ikke mener at forslagene er af høj nok kvalitet eller særlig gode. Derfor opfordrer han til at støtte op om Jes' forslag.

Sven Gerner fra Faxe nævner, at han støtter op om nedsættelsen af en arbejdsgruppe, der kan diskutere og arbejde i ro og mag. Han ønsker, at der skal stemmes for tingene én for én, hvis der skal stemmes, men er tilhænger af Jes' forslag om at droppe forslagene og støtter op om Kaares udtalelser.

Efter en kort pause trækker Christian Trollo forslagene tilbage ved at tage imod Jes' forslag.

Derfor trækkes de 9 indkomne forslag til vedtægtsændringer tilbage, som kan [læses her](#).

Valg af bestyrelse og evt. suppleanter

De fire på valg fra bestyrelsen er hhv.:

Anders Lassen (stiller op til genvalg)
Bo Vinten-Johansen (stiller op til genvalg)
Jes Anker Mikkelsen (stiller op til genvalg)
Lone Buchardt (stiller op til genvalg)

Henrik Thystrup fra Helsingør ønsker at stille op til bestyrelsen.

Alle kandidater motiverede sit kandidatur forud for afstemningen.

Valgresultatet viser, at følgende fire personer er stemt ind i bestyrelsen:

Anders Lassen
Bo Vinten-Johansen
Jes Anker Mikkelsen



Lone Buchardt

Suppleanter til bestyrelsen

Kaare Nissen fra København og Poul Jensen fra Struer er stemt ind som suppleanter.

Valg af revisor

Bestyrelsen pegede på valget af Piaster som revisionselskab.

Piaster blev valgt med akklamation.

Eventuelt

Kommentarer fra de fremmødte

Morten Eeg fra Fåborg, nævner at de har haft held med at skrive til det lokale folketingsmedlem, for at gøre opmærksom på DSRS, og der opfordres til at gøre det samme rundt omkring på alle stationer.

Herefter takkede dirigenten for den gode stemning og orden, og gav ordet tilbage til formanden, som også takkede for en god aften og ønskede alle en god tur hjem.

PENNEO

Underskrifterne i dette dokument er juridisk bindende. Dokumentet er underskrevet via Penneo™ sikker digital underskrift. Underskrivernes identiteter er blevet registreret, og informationerne er listet herunder.

"Med min underskrift bekræfter jeg indholdet og alle datoer i dette dokument."

Erik Møller-Madsen

Dirigent

Serienummer: 240a403a-a267-49bf-87a1-aa92b643eb02

IP: 87.57.xxx.xxx

2026-03-20 18:58:52 UTC



Dette dokument er underskrevet digitalt via **Penneo.com**. De underskrevne data er valideret vha. den matematiske hashværdi af det originale dokument. Alle kryptografiske beviser er indlejret i denne PDF for validering i fremtiden.

Dette dokument er forseglet med et kvalificeret elektronisk segl. For mere information om Penneos kvalificerede tillidstjenester, se <https://eutl.penneo.com>.

Sådan kan du verificere, at dokumentet er originalt

Når du åbner dokumentet i Adobe Reader, kan du se, at det er certificeret af **Penneo A/S**. Dette beviser, at indholdet af dokumentet er uændret siden underskriftstidspunktet. Bevis for de individuelle underskrivers digitale underskrifter er vedhæftet dokumentet.

Du kan verificere de kryptografiske beviser vha. Penneos validator, <https://penneo.com/validator>, eller andre valideringstjenester for digitale underskrifter.